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DESCRIEREA PROGRAMULUI DE STUDII UNIVERSITARE 

DE LICENŢĂ „ŞTIINŢE POLITICE” 

 

Perspectivele programului de studii „Ştiinţe Politice” constau în faptul că oferă 
posibilitatea extinderii competenţelor studenţilor în practicarea meseriei alese în ţări ale 
spaţiului economic european - SEE. De asemenea, aceştia vor avea competenţa să elaboreze 
studii, rapoarte şi analize pertinente care vor constitui baze de pornire pentru definirea 
viitoarelor strategii de dezvoltare social - politică. În acest fel, considerăm că viitorii absolvenţi, 
urmare a cunoştinţelor şi deprinderilor dobândite, vor fi capabili să ocupe funcţii de decizie şi 
control în cadrul diferitelor entităţi politice din România şi din alte ţări ale Uniunii Europene. 
Astfel, misiunea programului de studii universitare de licență „Ştiinţe Politice” este în 
concordanţă cu Cadrul Naţional al Calificărilor din domeniul „Ştiinţe Politice ”. 

Activitatea didactică de formare iniţială şi continuă a programului de studii „Ştiinţe 
Politice” se desfăşoară pe baza planului de învăţământ, care cuprinde disciplinele de predare, 
lucrările practice, practica de specialitate şi alte activităţi ( Anexele B.1.2.1.și B.1.2.2.). 

Anul universitar este structurat pe două semestre a câte 14 săptămâni (în medie) cu un 
număr de 22-28 ore/săptămână pentru ciclul I de studii universitare de licenţă. Fiecare semestru 
are câte 30 de credite de studiu transferabile în Sistemul European (ECTS) pentru discipline 
prevăzute în planul de învățământ.  

Planul de învăţământ a fost realizat corespunzător formei de învăţământ cu frecvenţă 
(IF), cu o durată de 3 ani, în acord cu cerinţele Programului Bologna şi cu prevederile legale în 
vigoare. 

Organizarea şi desfăşurarea procesului didactic are la bază, conceptele precizate în 
structura Programului de studii „Ştiinţe Politice”, de stabilire a procedeelor utilizate şi 
conţinutul procesului de învăţământ, fiind determinate de planul de învăţământ şi fişele 
disciplinelor. (Anexele B.1.2.1. și B.1.2.2.) 

Fișele disciplinelor conţin obiectivele disciplinei, conţinutul tematic de bază, 
repartizarea numărului de ore de curs, seminar şi activităţi aplicative, pe teme, sistemul de 
evaluare a studenţilor, bibliografia minimală, creditele aferente (Anexa B.1.2.2.).  

Toate disciplinele corespund domeniului de licenţă şi programului de studii pentru care 
s-a elaborat planul de învăţământ respectiv şi sunt conforme misiunii declarate. (Anexa 
A1.2.3.). 

Structura planului de învăţământ pentru programul de studii „Ştiinţe Politice” este 
discutată în cadrul Consiliului Facultăţii, în cadrul Comisiei de asigurare a calităţii şi în 
Consiliul departamentului.  
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Pentru asigurarea transparenţei, Facultatea de Ştiinţe Sociale, Umaniste şi ale Naturii și 
fiecare specialitate publică planurile de învăţământ pe pagina de Internet a facultăţii 
(https://ssn.hyperion.ro/ssg/stiinte-politice/plan-de-invatamant), în cadrul unor publicaţii cu 
caracter promoţional distribuite cu ocazia promovării, admiterii, participării la Zilele Porţilor 
Deschise, Târguri educaţionale etc. şi asigură accesul studenţilor la Info-PC-uri poziţionate în 
incinta Universităţii Hyperion din Bucureşti şi la Biblioteca Centrală Hyperion, unde pot fi 
consultate o serie de astfel de documente.  

Planul de învăţământ are o structură unitară. Disciplinele de studiu sunt prevăzute într-o 
succesiune logică, sunt definite şi delimitate precis şi vizează dobândirea de către studenţi a 
unor competenţele generale şi de specialitate, cu referire la abilităţi cognitive, deprinderi 
profesionale etc. în domeniul  ştiinţelor politice.  

Împărţirea disciplinelor în categoriile fundamentale, de domeniu şi complementare, 
grupate la rândul lor în discipline obligatorii, opţionale şi facultative, în conformitate cu 
cerinţele și normative stabilite pe plan naţional, relevă raporturile care se stabilesc între 
disciplinele care intră în diferitele arii de studiu.  

Planul de învăţământ al programului de studii „ Ştiinţe Politice ” cuprinde discipline 
fundamentale - reprezentând 29,52%; de specialitate – 61,24% şi complementare – 9,24% 
(Figura 1), valori procentuale care se încadrează în limitele precizate prin Standardele specifice 
de evaluare academică în domeniul Ştiinţelor sociale, politice şi ale comunicării, elaborate de 
A.R.A.C.I.S - 2023.  

           Discipline fundamentale, de specialitate şi complementare, pe cei 3 ani de studii 

Tip Discipline 
fundamentale 

Discipline de 
domeniu 

Discipline 
complementare 

Total 

Procent 
din total 

       29,52% 61,24 % 9,24% 100% 

Standard 20 – 30% 55 – 65% 5 – 15% 100% 

 

Figura 1. Repartiţia ponderii numărului de ore aferente disciplinelor fundamentale, de domeniu 
şi complementare  
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Disciplinele opţionale încep din anul II de studiu (cu excepţia limbilor străine) şi oferă 
posibilitatea fiecărui student să aleagă pachetul de discipline care corespunde preferinţelor lui 
pentru direcţia de specializare pe care vrea să şi-o aleagă. Având ca obiectiv strategic formarea 
euro-absolventului capabil să facă faţă sistemului concurenţial al pieţei forţei de muncă, 
programul de studiu „Ştiinţe Politice” formează studenţii după principiul participării directe la 
alegerea traiectoriei formative, fiind supus unui proces de învăţare în care să gândească şi să 
înţeleagă ceea ce face şi de ce desfăşoară o anumită activitate, oferindu-i-se astfel condiţiile 
participării cu şanse reale în mediul economic concurenţial. 

Disciplinele obligatorii sunt în proporţia cea mai mare, de 79, 67 iar disciplinele 
opţionale în procent de cca. 20,33 % ( Figura 2) iar disciplinele facultative ( suplimentar acestei 
structuri)  reprezintă  un procent 4 %, valori procentuale care se încadrează perfect în limitele 
precizate prin standardele specifice de evaluare academică în domeniul Ştiinţelor Politice, 
elaborate de A.R.A.C.I.S. 

           Discipline obligatorii, opționale şi facultative, pe cei 3 ani de studii 

Tip Discipline 
obligatorii 

Discipline 
opționale 

Discipline 
complementare 

Total 

Procent 
din total 

       79,67 20,33% 4% 100% 

Standard 70-80% 20-30% Suplimentar la 
100% 

100% 

 

 

Figura 2. Repartiţia numărului procentual de discipline obligatorii, opţionale şi facultative 

 
De asemenea, disciplinele de studiu sunt în corelaţie cu competenţele corespunzătoare 

unor posibile şi viitoare studii masterale în domeniu, asigurând compatibilitatea cu planurile şi 
programele de studii similare din alte facultăţi publice sau private din România, statele Uniunii 
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Europene şi din alte state ale lumii (ponderea fiind exprimată în credite de studii ECTS) şi în 
acord cu Cadrul Naţional al Calificărilor.  

Raportul dintre orele de curs şi cele aplicative (seminar, proiecte, referate, laboratoare, 
stagii de practică etc.)   teoretic 1/1 este de  0,95/1,05 ( deci mai mic decât +/- 20% prevăzut în 
standardele ARACIS).  

Practica de specialitate reprezintă un element esenţial în cadrul specializării profesionale 
a studenţilor, a programului de studii „Ştiinţe Politice”. Succesul absolvenţilor pe piaţa muncii 
va depinde în bună măsură de gradul în care aceştia se vor familiariza cu standardele pe care le 
pre--supune practicarea profesiei pentru care s-au pregătit. Această activitate a fost planificată 
în semestrul II, pentru toţi studenţii anului II, cu o durată a stagiului de 90 de ore (Anexa 
B.1.2.1.- Planul de învăţământ şi Anexa B.1.2.2.- Fișa disciplinei la Practica de specialitate). 
Pentru stagiile de practică, Facultatea de a elaborat Regulamentul privind practica studenţilor şi 
a încheiat Convenţii (Acorduri) de practică sau de colaborare cu diferite instituţii şi autorităţi 
publice şi  

 
O.N.G.-uri Studentul trebuie să completeze un caiet de practică şi să primească din 

partea instituţiei unde a efectuat stagiul de practică o adeverinţă tip (model furnizat de 
Facultate) prin care se comunică facultăţii date privind perioada stagiului şi eventualele 
aprecieri ale acesteia. O parte dintre studenţi pot efectua practica de specialitate şi în Centrele 
de documentare  sau în Centrele de Cercetare din cadrul facultăţii şi Universităţii Hyperion din 
Bucureşti. Având o durată de 3 săptămâni, practica de specialitate este apreciată cu un număr 
de 4 credite ECTS, iar evaluarea se face prin colocviu de verificare cu notă. 

În plus, în ultimul an de studiu, studenţii au prevăzută disciplina „Elaborarea lucrării de 
licenţă” (Anexa B.1.2.1- Planul de învăţământ), apreciată cu un număr de 10 credite ECTS – 
care sunt în afara celor 180 de credite aferente anilor de studiu; evaluarea acesteia se face prin 
colocviu de verificare, notat cu calificativele „admis”/„respins”. Scopul acestei discipline este 
reprezentat de pregătirea lucrării de licenţă în vederea susţinerii acesteia, incluzând 
familiarizarea studenţilor cu mijloacele tehnice moderne de prezentare şi cu softurile adecvate, 
cum sunt prezentările în Power Point, care permit punerea în valoare a cercetărilor şi 
contribuţiilor personale aduse în lucrarea lor. De asemenea, coordonatorii ştiinţifici ai lucrărilor 
de diplomă (licență) pun la dispoziţia studenţilor un „Ghid privind elaborarea lucrării de 
diplomă”(Anexa B.1.2.14.). Coordonatorii lucrărilor de licenţă sunt titulari de curs, iar numele 
şi tematica propusă de aceştia pentru lucrările de licenţă se afişează la Avizierul Facultăţii de 
Ştiinţe Sociale, Umaniste şi ale Naturii.  

După cum reiese din structura planului de învăţământ, peste 78% din formele de 
verificare ale disciplinelor din plan sunt sub formă de examene. Disciplinele facultative, 
indiferent de semestrul de studii, în care sunt prevăzute în planul de învăţământ, se încheie cu 
probă de verificare (colocviu, verificare pe perioada semestrului, verificare prin referate etc.), 
iar creditele aferente acestora sunt în afara celor 180 de credite aferente anilor de studiu. 

Principalele ocupații posibil a fi ocupate conform COR: Șef birou instituție publică 
(111.220); Secretar organizație publică (111.404); Delegat sindical (111.411); Secretar 
organizație umanitară (111.434); Director adjunct, inspector șef (112.019); Șef cancelarie 
(112.030); Șef serviciu (121.903); Politolog (263304); Cercetător în științe politice (263.309); 
Asistent de cercetare în științe politice (263.310); Comentator publicist (263.309); Editorialist 
(245.108); Referent relații externe (241.913); Consilier afaceri europene (241.949); Organizator 
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protocol (241.909); Lector de presă (245.110); Secretar emisie - studii superioare (264.214); 
Secretar general de primărie (111302). 

Ocupații propuse pentru a fi înscrise în COR: specialist în politologie, specialist în 
organizarea și promovarea evenimentelor; specialist în informare publică, specialist 
monitorizare media; negociator; consultant branding; asistent de proiect, asistent consilier 
executiv, consultant comunicare politici publice. 
 

 

 

Decan, 

Prof. univ. dr. Dorel Bahrin 

 

 

 


